Урок математики 4 класс (Урок введения новых знаний)

Тема урока:  Письменное деление многозначных чисел на двузначное число  

Цель: 1. Создать условия для осознания учащимися  алгоритма письменного деления многозначных чисел на двузначное число, когда в записи частного используется одна цифра

2. Развивать умение грамотно, логично, полно давать ответы на вопросы; уметь доказывать, аргументировать своё мнение; 

3.  Способствовать умению работать самостоятельно и в паре, воспитывать чувство дружбы и взаимопомощи.

	№

п/п
	Этапы урока


	Деятельность учителя


	Деятельность учащихся

	
	
	
	

	1.

2.
	Организационный момент.

Мотивация к учебной деятельности.

Актуализация знаний и выход на тему урока.
Введение в тему урока.

Формулирование темы урока. Целеполагание.

	Какую тему мы проходим сейчас?
Уже умеем умножать какие числа?

Как вы думаете,  какие примеры мы должны научиться решать на этом уроке?

Работа в паре. Дети получают карточку, на которой напечатан «магический квадрат».
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На слайде появляются примеры. (слайде 2 )
324 : 4          88 : 4
336 : 3          270 : 9
459 : 9          80 : 5
280 : 4        477 : 53 

Учащиеся должны их решить и в «магическом квадрате» закрасить клеточки с правильными результатами.

Ребята, чья пара сейчас получила отметку «пять»?

Далее открывается проверка на слайде.

 (слайд 3)
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Молодцы! Первый шаг к большому успеху вы сделали.

Посмотрите ещё раз на эти выражения? (слайд 4)

Какое из них было самым трудным?

(слайд 5)

А почему?
Таким образом, какова тема нашего урока?

Чему мы должны научиться на уроке?

Верно, сегодня на уроке мы будем знакомиться с письменным приёмом деления трёхзначного числа на двузначное число. (слайд 6)
	Дети приветствуют учителя, друг друга.

-Дети объясняют значение поговорки.
_.................

_................

_................

Пары поднимают руки.
477 : 53
Во всех примерах  число делят на однозначное, а в этом выражении делитель двузначное число.
Деление трёхзначного числа на двузначное число.

Делить трёхзначные числа на двузначное число.



	3.

4.
	  «Открытие нового знания» 
Первичное закрепление с проговариванием

Самостоятельная работа с самопроверкой по образцу   
Решение задачи

	 Ребята, для того чтобы научиться делить трёхзначные числа на двузначные ,какие знания нам понадобятся?

Правильно. 

 Давайте повторим алгоритм деления многозначного числа на однозначное число. Решив этот пример.

4 263:7    (слайд 7)
Откройте тетради.  Запишите дату,  вид работы «Классная работа». 

 
Ребята, сверьте результат с экраном.

Давайте ещё раз повторим все пункты алгоритма. (слайд 9)
1. Определяю неполные …
2. Определяю кол - во цифр в… 
3. Подбираю первую цифру …
4. Умножаю…
5. Вычитаю…
6.  Сравниваю остаток с …..
7. Приписываю…
8.  Читаю результат.

Скажите, а решая пример  477 : 53, какой алгоритм мы будем применять?  слайд 10
А давайте проверим?

Но прежде чем вы начнёте решать, сыграем в одну игру.
Открывается слайд 11
Задание: округлите эти числа до разряда десятков.

23   38   99   65   102   318    

203     655     999

В поисках ответа на вопрос,  «какой алгоритм мы будем применять» данная игра вам может помочь? 

Приступайте к решению примера 477 : 53.
Решив пример, дети сообщают результаты.

Ребята, помог вам известный нам алгоритм?

А какие – то новые шаги вы выполняли?

Открывается слайд 13  с записанным алгоритмом. Учащиеся его читают.

1. Определяю неполные делимые
2.  Определяю количество цифр в частном
3. Округляю до разряда десятков делимое и делитель.
4.  Определяю первую цифру частного (пробная цифра)
5.  Сравниваю остаток с делителем
6.   Читаю результат. 
Давайте применим новое знание на практике. Откройте учебники на с.  26 № 3 первая строка. ( слайд 14) 

279 : 31     168 : 42       384 : 64      375 : 75

Первый пример решим вместе со мной. Учитель решает с объяснением.
 Рассмотрим случай деления, когда в частном получается одна цифра.

279:31. Чтобы легче подобрать цифру частного,  округлим  делимое и делитель до разряда десятков;

-получим 270 и 30

-делим 27 десятков на 3 десятка, получается примерно 9.

Делаем проверку: 31х9=279, сравниваем произведение с делимым, они одинаковые, значит, цифру частного подобрали верно.              

Кто смелый и выйдет решить второй пример?  третий? четвёртый?

168 : 42       384 : 64      375 : 75
Следующие четыре примера решите самостоятельно.
-Давай проверим, что у нас получилось. Проверка на слайде 15

Что скажете, помогал ли вам способ округления делимого и делителя до разряда десятков или нет?

Только ли решая примеры можно применять этот способ?

Я предлагаю решить задачу.

Задача № 4 с. 26 слайд 16
Обсуждение условия задачи. О чем задача? Назовите известные данные, что просят узнать?

Желающий ученик  выйдет к доске для составления краткой записи.

87 икебан – 783 цветка
1 икебана - ? цветов   (слайд 17)
А теперь самостоятельно решите задачу.
Сколько получилось цветов в одной икебане?

Запишем ответ.
	-Знание таблицы умножения.

-Знание алгоритма деления. 

-Знание компонентов деления.

К доске выходит ученик. Решает. Во время решения вслух проговаривает алгоритм. Все остальные решают в своих тетрадях. 

Ученик решает и в это же время постепенно на экране иллюстрируются все его шаги. (слайд 8)
Проверяют свою работу
Отвечает столько учеников, сколько пунктов в алгоритме.
Ответы детей. (этот же, другой)

Давайте.

Дети округляют числа, принимаются ответы, в которых учащиеся округляют числа и в большую сторону, и  в меньшую сторону. Отвечают 9 учеников.

Проверка на слайде 12
Да.
Разные ответы детей. 
Например: никак не могли подобрать цифру в частное; слишком долго подбирали эту цифру, и т. д.

В идеале дети должны ответить, что быстрее подбирать цифру в частное, если предварительно делимое и делитель округлить до разряда десятков в меньшую сторону.

Учащиеся по желанию выходят к доске решать примеры с проговариванием алгоритма.

Помогал, мы быстро подбирали цифру  частное.

В других заданиях, например, в задачах.

Отвечают на вопросы, предлагают ход решения.

Озвучивание результатов сверка со слайдом 18

	5.
6.

7.


	Подведение итога урока

Рефлексия

Домашняя работа
	- Какую цель мы поставили в начале урока?

-Нам удалось достичь результатов?

-Что нового для себя вы узнали на уроке?

-Где можно применить новые знания? 

-Что на уроке у вас хорошо получалось? 

Повторите алгоритм деления на двузначное число.

-Над чем ещё надо поработать?

Помогла ли вам маленькая удача? Смогли ли вы достичь успеха?

У меня хорошо получилось……………
Мне было легко, когда………………….

Самым легким было задание……………..

С. 27 № 7 – второй пример

Что будете делать?

Определим порядок действий.

Решаем, расписывая по действиям.

При делении на двузначное число применяем новое знание.

	Ответы детей

Определение цели для следующего урока, с обозначенными трудностями учащихся.



Приложение 
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